

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

SIGLO II AÑO XXXII

Núm. suelto 10 cts.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 11.067

Suscripción { Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Portugal..... 10'00
República Argentina.... 40'00
Pago anticipado

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Sábado 4 de Octubre de 1930
DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 55
Apartado número 13 Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS { Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Precio Tercera 13 0'30
de línea por Reclamos y Gacetas.... 0'50
inserción Primera plana..... 0'75
Remitidos, comunicados y esquelos a precios módicos

¿HACIA UNA SOLUCION?

Es para nosotros un honor, que públicamente reconocemos, el que nuestro modesto artículo del día 2 "Arados y Turbinas", haya servido de pretexto para ponernos en comunicación con persona de dotes culturales tan poco comunes, y de enjuiciar tan ecuánime y sereno como es don José Crespo Alvarez.

Conocíamos, de rumor público las excepcionales condiciones de este señor, como ingeniero de Caminos, Canales y Puertos y hasta habíamos oído que era el perito de la Casa y Estado—¿se dice así?—de Almenara Alta; cosa que no había de extrañarnos, por cuanto hemos creído siempre que los cargos difíciles e importantes deben estar vinculados en personas de la solvencia cultural necesaria para desempeñarlos.

Lo que sí ignorábamos—y nada de particular tiene ello, porque nada nos interesa ni nos ha interesado nunca—era que el señor Crespo Alvarez fuese el apoderado de la Casa, ya que habíamos entendido que ésta tenía un administrador.

Claro que nosotros, al traer a estas columnas el asunto de los terrenos que han de quedar bajo las aguas del embalse del Esla, prescindimos en absoluto, pero en absoluto, de nombres de condes, marqueses, duques, apoderados, administradores, etc., porque no damos importancia alguna a los nombres, sino a los hechos.

Por eso habrá visto el señor Crespo que no nos referimos, ni podíamos referirnos, a determinada persona como es la propietaria de Mázares, señora —digna, por tal, de toda clase de respetos— a la que creemos no haber tratado "con dureza tan enfadosa como injusta", pues que hay otros propietarios, títulos del Reino también que poseen grandes fincas lindantes con el Esla, y que con igual razón, pudieran darse por aludidos.

Agradecemos, de antemano, los datos que nos facilita y los que nos ofrece, así como su declaración expresa de que puede poner a disposición de los colonos la dehesa de Mázares, mediante su precio justo. Con esta última condición—que ya está bien—es lo bastante para que los hombres se hagan acreedores al título de nobles y caballeros.

Mas, ya que el señor Crespo habla concretamente de Mázares, va a permitirnos que aprovechemos la ocasión para tratar de ella, porque tenemos algunos datos que difieren de los suyos; pocos, pero los bastantes quizá para poner un rayito de luz en las tinieblas del asunto.

Es Palacios del Pan, un pueblo bastante pobre, a pesar de su nombre y sobrenombre y a pesar de tener un término rico—ojalá los vecinos nos desmintiesen en esto—. El índice de su propiedad rústica no guarda relación alguna con el de su propiedad urbana, característica de todos los términos municipales en los que existen latifundios y que es el caso de Palacios, a cuyo término pertenece Mázares. Como es el caso de muchísimos pueblos de Andalucía y Extremadura, donde una enorme cantidad de gente malvive, mientras unos pocos son los dueños de la tierra, del agua y hasta de las viviendas. Como era el de Torregamones y El Pego...

Y Palacios del Pan, ni tiene pan ni palacios, ni puede tenerlos, porque labra en colonia terrenos de Mázares, en los que durante muchísimos años ha ido dejando sus afanes, sudores y esfuerzos y economías; que no en balde paga por ellos rentas más que duplicadas de las que no ha mucho pagó.

Nosotros tenemos informes, que nos merecen crédito, de que una comisión de vecinos de alguno de los tres pueblos que llevan en renta Mázares—¿Palacios?—ha tratado de ponerse al habla quizá para adquirir la finca y no se le ha contestado. Ello, puede dar motivo para la creencia suspicaz y más en estas circunstancias, de que lo que se preten de no es ayudar a los pueblos, sino sacar a la finca lo más posible de su expropiación, ya sea a la empresa constructora, ya a los labradores.

Sin embargo, parece que alguna persona que tiene intervención en el asunto, ha indicado ya, o dejado traslucir, un precio que a los colonos les pareció exorbitante.

El justo valor de la finca aludida, puede muy bien ser el indicado por dicho señor, o el que le atribuya, según su leal saber y entender, el señor Crespo; ello no obsta para que discrepe o pueda discrepar mucho de lo que nosotros opinemos, —nosotros no sabemos nada—; de lo que opinen los vecinos de los pueblos,—éstos saben lo bastante—, o de lo que pudiera opinar, en su caso, un perito, ingeniero agrónomo, que no tenga ni quiera tener relación interesada con vendedor ni compradores.

Los documentos a que alude el señor Crespo y que pone a nuestra disposición—otro motivo más que nos rinde a su gentileza—no nos interesan, personalmente, nada. Sólo tienen interés para nosotros en cuanto contribuyan o puedan contribuir a despejar esa nube que se cierne sobre Palacios y demás pueblos. Si es así, no tenemos inconveniente alguno de toda especie y para nosotros ni publicasen en bien de los labradores, porque somos enemigos de secretos de toda especie y para nosotros ni queremos ni pedimos ni aceptamos nada.

Y para final. Ya que el señor Crespo Alvarez tiene, según el párrafo de la carta que copia, la autoridad más completa para realizar con absoluta independencia todas las gestiones que sean necesarias hasta ultimar el asunto de la expropiación, va a permitirnos un ruego.

Suponemos que, dada la trascendencia del asunto y lo que de él se ha hablado, tendrá ya un criterio definido, concreto, acerca del valor justo de Mázares. ¿Quiéreme decirnos cuál es? ¿Quiéreme decirnos cuánto cree él que vale la finca? Porque estas cosas, éstas, son las que hace falta ver claras, en números exactos, en pesetas.

¿No le parece que hasta la renta, aunque muy subida, puede servir de orientación para el valor?

¿Qué bien, pero que bien si entre el señor Crespo Alvarez, a quien le interesa de cerca, y nosotros, a quienes no interesa directamente nada, diéramos públicamente solución al asunto y los actuales colonos de la dehesa de Mázares pudieran continuar en ella como propietarios!

Esto, esto... ¡Esto! es lo verdaderamente, lo únicamente interesante.

Valentín Ferrero

Sobre una GACETILLA

La que al señor Iribarren dediqué el jueves pasado, denunciando "ciertas cosas" que ocurren en los teatros para ver si se consigue que no prosiga el escándalo, ha merecido el siguiente amable "besa la mano".

"El Gobernador civil de Zamora, B. L. M. al distinguido escritor y poeta, don Andrés Alonso y Merchán y se complace en participarle, en vil prosa, que ha tenido mucho gusto en leer la "gacetiilla" en verso que publicaba ayer en HERALDO DE ZAMORA y conforme con sus indicaciones reitera las órdenes necesarias para evitar las molestias y abusos a que se refiere en aquella y que dicen poco en favor de los individuos que las producen.

Francisco Delgado Iribarren, aprovecha esta oportunidad para expresarle su consideración más distinguida.

Zamora, 3 de octubre de 1930."

Y yo también la aprovecho para otorgar un aplauso a quien dignísimamente ejerce tan alto cargo, y es de bondades, modelo, y es cortés en sumo grado. Si sus órdenes se cumplen (y eso no puedo dudarlo), volveré contento al "cine" que causa mis entusiasmos, sin el temor más pequeño de que haya ningún escándalo.

Señor Delgado Iribarren: me siento regocijado por su extremada fineza que me ha complacido tanto, y aumentaría mi júbilo si viese en muy breve plazo cesar en nuestra alcaldía al señor don Valeriano, que con insigne "frescura" y sin importarle un rábano hace cosas que a vucencia se las diré cualquier rato, para que no desconozca las "hazañas" de ese "guapo" que se las echa y presume de sabihondo a cada paso, y no sabe ni siquiera dónde le aprieta el zapato.

Andrés Alonso y Merchán

Consejo de Ministros

DICEN LOS MINISTROS

Al salir el de Marina, dijo: —Nada, señores. Yo he estado de oyente.

—¿Qué hay de crisis? —Yo no sé ni siquiera dónde ir esta noche.

El general Berenguer se limitó a decir:

—Nada, señores. Todo está en la nota oficiosa. Hemos estudiado algunas cosas de Fomento.

El señor Tormo, a preguntas de los reporteros, manifestó:

—No he traído nada, ni tampoco traeré a los sucesivos Consejos. He venido de participante y de oyente.

El ministro de Economía:

—Nada de política. Se han estudiado las peticiones para que se suprima el consorcio del pan, pero no se ha tomado acuerdo en definitiva.

Al salir el ministro de Fomento, le preguntaron los informadores:

—¿Se ha tratado del asunto del Valle de Campoo?

—Sí; yo he expuesto el estado del asunto, pero no ha recaído acuerdo.

El ministro de Trabajo dijo, que el Consejo había tratado algo de reclamaciones del Censo y de prórroga, pero como son muchas, no es posible acceder a ellas.

El ministro de Hacienda salió del Consejo y no dijo nada a los periodistas.

Uno de éstos le preguntó:

—¿No han tratado ustedes nada de política?

—Yo no me ocupo de esas cosas —respondió el señor Wais.

Sánchez ORTIZ



SASTRERIA Claudio Rodriguez

Se confeccionan toda clase de prendas.—Gran surtido en géneros extranjeros y del país. PLAZA MAYOR, 31.—ZAMORA

BARRERA NO SE RETIRA

El rumor de la retirada de Vicente Barrera, lanzado por el diario madrileño "Informaciones", ha producido entre los aficionados de toda España penosa impresión, ya que el torero valenciano está ahora en la plenitud de su arte y, como se dice en el argot taurino, en esa racha en la que tantos triunfos está conquistando y a la que habremos de agradecer los aficionados a la fiesta de toros muchos momentos de entusiasmo. Hemos querido saber lo que pudiera haber de cierto en tales rumores y para saberlo nos hemos entrevistado con Vicente, a su regreso de Ubeda, en cuya plaza obtuvo el día 2 un grandioso triunfo y en la cual, según dichos rumores, el torero del Turia había toreado su última corrida.

Sorprendimos a Vicente en casa de su tío y apoderado Arturo Barrera, en plena fiebre cinegética, ya que está impaciente por ir a comprar un perro que, a juzgar por el entusiasmo del torero, va a terminar con todas las liebres de los campos manchegos. Necesitamos recurrir a toda nuestra amistad para contener la impaciencia del torero por hacerse cargo del chuchazo cazador y que conteste a nuestras preguntas.

—¿Qué es eso de tu retirada del torero, Vicente?

—¿Pero qué retirada? —Ayer, "Informaciones" ha publicado la noticia de que tú, en Ubeda, habías brindado la muerte del último toro de la corrida a las cuadrillas porque era el último que matabas por retirarte de tu profesión.

—Yo no me retiro ni yo brindé ayer ningún toro a las cuadrillas ni he dicho a nadie en Ubeda ni en ninguna parte nada que pueda hacer sospechar que yo piense retirarme del torero ni siquiera que lo haya pensado. No sé quién habrá inventado eso.

—Con franqueza, Vicente. Eso lo ha inventado el público, que sabedor de que eres heredero consorte de una cuantiosa fortuna, cree que tú vas a retirarte porque no necesitas torear para vivir.

—Pues no tiene razón el público y lo que me choca es que un diario como "Informaciones" haya acogido el rumor. Por otra parte, el público no tiene la obligación de conocerme. Si me conociera sabría que precisamente por ser heredero consorte de una cuantiosa fortuna yo no quiero retirarme de los toros. Mi mujer habrá heredado toda la fortuna que quiera el público y que su padre a quien yo quería como a mi mejor amigo, la haya dejado, pero todo el dinero que gaste mi señora y que haya de gastar mi hijo el que voy a tener, será el dinero que gane yo con los toros.

—¿Vas a ser padre?

—Si Dios quiere, para enero. —Quedamos en que no te retiras. —No he pensado en eso ni un solo momento. Yo soy torero mitad por afición y mitad por ser rico; ninguna de las dos causas me permite retirarme y si hubiese de hacerlo por que el público me rechazase continuaría toreado en el campo o donde fuese, solo por afición. Yo creo que si me quedase sin poder torear había de faltarme algo para vivir a gusto. —Y no influirá la paternidad para hacerte cambiar de manera de pensar?

—Al contrario. A mí me gusta vivir bien y que los que me rodean vivan lo mismo que yo; tratándose de un hijo y de otros si tienen aun me ha de gustar más verlos vivir espléndidamente y usted comprenderá que para lograr esto se necesita mucho dinero y como yo quiero que ese dinero sea mío, entiendo que usted bien, ganado por mí, pues la paternidad ha de influir en sentido de continuar toreado. Si yo hubiese pensado en retirarme no me armaría como me estoy armando para torear en la próxima temporada todo lo que pueda.

—Te queda mucho este año? —Lisboa, el 5; Badajoz, el 10; Córdoba, el 12 y otra en Valencia. Terminaré en Córdoba el 12 y después no toreo más aunque me lo pida el Micalet.

—¿No toreas la de Valencia? —Se que la tengo pendiente pero es cosa de mi tío si la toreo o no. Yo no me meto en eso.

—¿Y para la próxima temporada tienes algo contratado?

—Mi tío se lo dirá. —Sí, interviene Arturo Barrera. Tiene hecha la feria de Córdoba y la de Murcia, contratos con Málaga y Barcelona y tratos con otras empresas que no creo discreto nombrar.

—¿Planes para el invierno? —Terminar el 12 en Córdoba para irme con mi señora a hacer mi cura de aguas a un pueblecito valenciano que tiene aguas maravillosas para el hígado del que padezco un poco; después unos días en Valencia y luego a La Mancha a exterminar todas las liebres y todas las perdices que haya.

—¿Las vas a descabellar? —Las voy a asar a tiros y a mordiscos de mis perros. Alguna morde-re yo también pero después de asada en la lumbre.

Vicente no puede contener más su impaciencia y tendiéndome la mano en señal de despedida, me dice: —Usted no querrá nada más de mí. El año cuarenta ya le diré cuando pienso retirarme.

EL DIABLO COJUÉLO

Nota oficiosa del Consejo de ayer

LA NOTA DE LO TRATADO EN EL CONSEJO

Madrid.—Poco después de la reunión ministerial, se facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa de los asuntos tratados en la misma.

ESTADO: El ministro de Estado dió cuenta de sus conversaciones en San Sebastián con el ministro de Relaciones Exteriores de Portugal.

El Consejo se felicitó del espíritu de cordialidad y de amistad que ha caracterizado dichas conversaciones y aceptó la idea de que la conferencia económica hispano-portuguesa, reanude en breve sus trabajos para buscar cuanto antes solución armónica a los problemas de orden económicos pendientes entre ambos países.

Al efecto para facilitar la labor de la referida Conferencia, se convino que dicha reunión sea precedida de un cambio de impresiones, con los jefes de los servicios competentes.

El duque de Alba confirmó el anuncio de que el día 14 se celebrará la primera reunión de las delegaciones designadas para la revisión del régimen vigente en las relaciones eco-

nómicas entre España y Francia.

El Consejo se enteró igualmente del estado de las negociaciones de orden, también comercial, seguidas por el Gobierno italiano y previo acuerdo entre los ministros de Estado y Economía, la designación de dos funcionarios de competencia notoria para continuar las negociaciones en Roma, bajo la dirección del conde de la Viniata, embajador de Su Majestad en Italia, quien saldrá esta noche para su puesto, después de recibir las instrucciones adecuadas.

La próxima conclusión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones dió lugar a una revisión de los trabajos de la misma, y a que el Consejo expresara su complacencia por la actuación de los delegados españoles, y especialmente del señor Quiñones de León, presidente de la delegación española.

FOMENTO: Expediente de subasta de obras de nueva construcción del faro de Punta Candelaria y camino de servicio al mismo, en Coruña.

Expediente de obras de dragado en Porto de Colón (Baleares). Expediente relativo a las obras de

Alleiones revueltos y sin salida, enmarañados y angostos con nombres que evocan tradiciones y leyendas. Muros vistosos en los que se abren numerosas hornacinas con imágenes iluminadas. Una gran roca a cuyo pie describe el Tajo una amplia herradura: esto es Toledo; un estuche que encierra los más bellos monumentos que nuestros antepasados nos legaron.

Sus mujeres son nobles y bellas como el azul inmaculado de su cielo. ¡Oh, admirable ciudad que encierras en tu seno tanto tesoro! ¡Ni el paso implacable del tiempo podrá borrar jamás el esplendor de tus perennes grandezas!

Tanta maravilla nos impresiona profundamente. Pero ¡ay si padecemos algún malestar! — resfriado, reumatismo, gripe, influenza, etc. — ¡Qué amargura! Pero esto no ocurrirá si somos previsores y tomamos a tiempo el único producto que tiene por lema "Libre de dolores".

BAYER
ASPIRINA

—No afecta al corazón—

saneamiento de las marismas e intensificación del dragado del puerto de San Esteban de Pravia.

MARINA: Proyecto de reforma de plantillas de torpedistas y electricistas de la Alameda.

Sánchez ORTIZ

LUIS DE LA CALLE
Médico-jefe de la clínica militar del Hospital

Ex ayudante clínico de la de Infancia en el Hospital de Valladolid.

Especialista en niños

Medicina general.
Consulta: Nicasio Gallego, 6 (junto a teléfonos)—Zamora

Haga usted una prueba con la leja ORIENTAL y verá que es la mejor.



Caireles y Pitones

LA EMPLAS-TRES :-: :-:

La famosa y archisuperior banda de música taurina denominada "Emplas-Tres", que dirige el ex-matador de toros Joaquín Cavero, "Caverito" de feliz recordación en los anales del torero y que tan señalados triunfos ha obtenido esta temporada en los principales "cosos" de España, hará mañana su presentación en Zamora teniendo al frente a los "ases" del torero bufo, "Lerín-Charlot, El Guardia torero y su botones", que en Madrid conquistaron un cartel inmejorable, estableciendo competencia con otras organizaciones de la misma índole, alcanzando ruidoso y sorprendente éxito, que les valió nuevos contratos firmados por Retana.

El espectáculo que mañana ofrece la empresa es modernísimo y divertido y ha despertado en la provincia gran expectación y es de esperar que la banda "El Emplas-Tres" consiga llenar mañana el círculo de la Explanada del Matadero.

De la taquilla, abierta como el curso "el día 1.", sacamos la impresión de que son muchas las localidades vendidas y numerosos los pedidos hechos de Benavente, Toro y Zamora, donde existen grandísimos deseos de conocer la actuación de los toreros bufos, "Lerín-Charlot, El Guardia torero y su botones" con el ganado comprado al pundonoso señor Escribano.

Un cojo sin muleta

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

HOLLAND AMERICA LINE
ROTTERDAM

Servicio regular cada 20 días entre los puertos del Norte de España y los de CUBA - MEXICO

Próximas salidas para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans

De Bilbao, Coruña y Vigo, los días 14, 15 y 14 de octubre, respectivamente, el vapor

"SPAARNDAM"

De Bilbao, Coruña y Vigo, los días 4, 5 y 6 de noviembre, respectivamente, el vapor

"LEERDAM"

De Bilbao, Coruña y Vigo, los días 25, 26 y 27 de noviembre, respectivamente, el vapor

"EDAM"

De Bilbao, Coruña y Vigo, los días 16, 17 y 18 de diciembre, respectivamente, el vapor

"MAASDAM"

Precio del pasaje en tercera clase: (incluido todos los impuestos). Habana, 545,25 pesetas.—Veracruz-Tampico, 588,50 pesetas.

SERVICIO RAPIDO EXTRAORDINARIO
NUEVE DIAS A LA HABANA

Para La Habana, Veracruz y Nueva York, saldrá el soberbio transatlántico "VOLENDAM" (25.000 toneladas de desplazamiento)

De Santander, Gijón (Musel), Coruña y Vigo, los días 14, 14, 15 y 16 de noviembre, respectivamente.

Admitiendo pasaje de Lujo, Primera, Tercera Turista y Tercera Clase. Para informes dirigirse a los Agentes de la Compañía, en BILBAO señores Pérez Ullivarri e Hijos, Ltda. SANTANDER, don Francisco García. Gijón, señora viuda de A. López de Haro. CORUÑA, López Companioni; y VIGO, JOAQUIN DAVILA Y COMPAÑIA

Crónica mercantil

Valladolid, 3

En los momentos presentes, tanto la oferta como la demanda son abundantes y la tendencia del negocio, firme.

La oferta de partidas últimamente recibidas oscilan de 79,50 a 81 reales fanega (45,96 a 46,83), pesetas los 100 kilos, según clases y procedencias.

Operaciones concertadas hoy, se hicieron al tipo de 79,50 a 80,50 reales fanega (45,96 a 46,54), pesetas los 100 kilos.

En nuestros mercados del detall se anotaron hoy las entradas siguientes:

Canal: 600 fanegas a 79 reales, 45,67 pesetas los 100 kilos.

Arco: 200 fanegas a 79 reales, 45,67 pesetas los 100 kilos.

Barcelona no muy animada a operar en clases bajas; se hacen algunos ajustes en corrientes buenas hasta 47,50 y en finos, que son los que más interesan, de 52,03 a 52,17 pesetas clases aragonesas.

Casa de Socorro

En la Casa de Socorro Municipal, fué ayer asistido Marcelino Taramilla Taramilla, de veintidós años, que habita en la calle de La Luna, barrio de San Lázaro, que sufría herida contusa en las fosas nasales con fractura del hueso propio de la nariz, que le fué producida por la patada de una caballería.

Una vez curado, pasó al Hospital de la Encarnación.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, se celebró esta mañana el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Julita Prieto Prieto, con el joven industrial de esta plaza, don Francisco García de Anta.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de San Vicente, don Ramón Berrián, actuando de padrinos, doña Es tefanía Madrigal, esposa de nuestro querido amigo, don Magín Prieto y don Eloy García de Anta, hermano del contrayente.

Después de la ceremonia, los invitados fueron espléndidamente obsequiados con suculenta comida.

Los novios, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron para Madrid, Valencia, Barcelona y Andalucía.

Felicitemos sinceramente a los nuevos esposos y a sus distinguidas familias, haciendo votos porque en el nuevo hogar reine la dicha más grande.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy Sábado Un programa formidable, Sonoro

Estreno de la cómica dos partes, muda

PERETE TRAMPOSO EXITO COMICO

Ultimo día de la superproducción de gran éxito

LOS COSACOS

Exito indescriptible Sonora Dibujos

Verano Sinfonía grotesca

Mañana Domingo Programa totalmente sonoro

Estreno de la gran producción (fuera de programa), sonora

El hombre de la melodía

Por Alice Day y William Collier

Exito actual en el "Principal Palace" de Barcelona

Estreno de la cómica en dos partes Metro 1931, sonora

Los cazadores de osos

Totalmente hablada en castellano por La Pandilla El Gordito, Farina, etc., hablando en español

El Martes próximo Temporada corta selecta de Comedia

Compañía MARTI-PIERRA

Tres días Debut Tres estrenos

¡TE QUIERO, TE ADORO! EL ULTIMO LORD

LOS MARQUESES DE MATUTE

Butaca de Patio 3 pesetas

TAL COMO VIENE

La Diputación, las Responsabilidades y el Crédito

Con este mismo título, publicamos hace unos meses unas líneas en estas acogedoras columnas, quejándonos del proceder de la Diputación que no nos pagaba unos trabajos hechos para ella por encargo del antiguo presidente.

Tenemos noticia extraoficial de que se ha tomado el acuerdo firme de no pagarnos, de no pagar tampoco a los operarios de la imprenta provincial que trabajaron horas extraordinarias en la Memoria para la que fueron nuestros trabajos.

Y esta es la hora, a muchas de distancia de tal acuerdo, en que a nosotros nada se nos dice de un modo oficial, que nos razone la negativa al pago, como sería procedente, máxime teniendo allí una instancia nuestra, apremiante y respetuosa. No se dignan ni contestarnos, ni devolvernos las facturas, con elemental consideración que debe merecerles todo ciudadano que a ellos se dirige.

Y es que los hombres que forman la Diputación actual, unos son indiferentes al cargo, al que fueron por ir, y otros, o no tienen opinión o se dejan arrastrar por aquellos otros que sólo les mueve un imperativo categórico, de raigambre tonta o rencorosa: molestar a los anteriores, a los diputados de la Dictadura.

Lejos nosotros de la Dictadura y de los actuales (personalmente esto no enturbia amistades), al ver este fiero conato, esta persecución sistemática, con abandono de toda otra labor, al ver a los hombres de la anterior Diputación tranquilos, al ver por todas víctimas unas facturas sin pagar, unos obreros sin cobrar, un empleado suspenso de empleo y sueldo, al ver todo esto, el ánimo nos lleva a sonreír y a pensar: "Pero señores, qué de pueblo es todo esto. Pugnás aldeanas, sin una mira alta. Las responsabilidades de gestión no tienen, no pueden tener más castigo que la inhabilitación del inhabil. Las otras, las de carácter punible, una vez probadas, se pasa el tanto de culpa al Juzgado.

No sabemos que se haya hecho nada de esto.

¿Defensa de los de la Dictadura? ¿A nosotros qué nos importa la Dictadura!

De pueblo, completamente de pueblo: zancadillas y habilidades. Y sin gallardía. ¡Si gallardía! ¿Puestos a no pagar, por qué se pagó una letra de Calpe y otra de la Papelera? Por

que se trataba de casas fuertes, que no se resignarían a no cobrar.

—No pagaremos a estos pobres diablos, al dibujante, al fotógrafo, a los de la imprenta.

Se dijo mucho tiempo que no había acuerdo para hacer la famosa memoria, pero esta tontería no pudo subsistir. Había acuerdo, decía que "con los medios de la imprenta provincial se hiciese decorosa y modestamente la memoria".

El autor de otra memoria sobre responsabilidades, que se ha publicado ahora y que no conocemos, diputado y querido amigo de uno de los firmantes, hablando de este asunto con él—con el dicho firmante—le decía que no son "medios de la imprenta", ni el dibujante ni el fotógrafo.

¿Claro! Ni la tinta ni el papel.

¿No se ve el afán argucioso, si quiera sea tan banal e ingenio?

No hemos quejado al señor Gobernador.

Le decíamos, como en nuestro anterior escrito del HERALDO, que estos procedimientos quebrantaban el crédito de las Corporaciones. Y nos contestó:

—¡Y tanto! a mí me ha sucedido hacer un pedido para unas escuelas e ir, antes de servirle, el comerciante, a enterarse de si había consignación.

¿Definitivo!

Ya que estas líneas no sirvan para cobrar, sirvan para advertir.

Ya se sabe que hay que tratar a los Gobernadores, Presidentes de Diputación y Alcaldes como clientes poco deseables.

¿No es esta la conclusión?

Hay otra conclusión, señores de la Diputación: sus antecesores hicieron—si ustedes quieren—una obra fatal, equivocada.

Pero hicieron. Fueron hombres de voluntad fracasada.

Ustedes, ni han hecho ni llevan camino de hacer nada. Solo de fiscal, y para eso mal. Esto supone la incapacidad y la ineptia.

Si a aquéllos hay que inhabilitarles, a ustedes doblemente.

Y así será. Tiempos nuevos, procedimientos nuevos.

"¡Au revoir!"

Hue'tas, dibujante; Duero, fotógrafo.

Malcocinado, 4, ZAMORA

—:— Alejandro López Berrocoso —:—

Abogado del Estado

Ofrece al público su bufete particular, en

Malcocinado, 4, ZAMORA

Teatro Principal

Con objeto de presentar un verdadero programa totalmente sonoro, la empresa de este confortable coliseo ha dispuesto para mañana un cartel que podemos icalificar de extraordinario.

Aplazado el estreno de la película «Aguilas», se sustituye dicha cinta con la superproducción de la Columbia Films «El hombre de la melodía» clasificada fuera de programa por su alta calidad y teniendo por principales intérpretes a la bellísima Alice Day con William Collier Jr.

«El hombre de la melodía» se proyecta actualmente con grandes llenos en el Principal Palace de Barcelona y los que han presenciado su exhibición, afirman que ver esta película equivale a asistir a un gran concierto de ritmos contradictorios, fundiéndose la música clásica con las sonoridades propias del "jazz" electrizante.

Tiene, además, «El hombre de la melodía», escenas en tinte color de fuerte visualidad y gran conjunto que sirven para calificarla de verdadera obra maestra del director W. Neill.

Por si fuera poco, el programa se completará con otro estreno altamente sugestivo, o sea, el film totalmente hablado en español, «Los cazadores de osos», cuya interpretación corre a cargo de la famosa pandilla.

Con estos programas es con los que ha de cobrar fuerte preponderancia el cine sonoro y los que harán propaganda eficaz del nuevo espectáculo. La empresa merece nuestros aplausos.

Creemos un deber ilustrar a nuestros lectores en lo que se refiere al rotulado de las películas, pues muchos espectadores piden, a menudo, que se reduzca la marcha del aparato para que se puedan leer los epígrafes con comodidad.

Los aparatos sincrónicos llevan siempre la misma marcha y no es posible variarlas. Si el rotulado de la cinta es escaso, no consiste en el operador darle más o menos lentitud, es defecto de cantidad del rotulado y esto no hay manera de subsanarlo.

Queda, pues, al buen criterio de nuestros lectores el juzgar estas deficiencias, que no son producidas por los infatigables hombres de la cabina. Es que al montar la sincronización, sobra muchas veces película y en vez de cortar escenas se hace de los títulos, que al fin y al cabo interesan menos que la acción principal del film. Los programas están tan bien calculados de metraje que siempre duran lo mismo o muy aproximadamente, así que no es por prisas ni otras causas análogas por lo que hay que leer precipitadamente; la culpa es de la película.

HACHE

Cuevas - Fotógrafo

Puntualidad en los encargos

Benavente, 2 Santa Clara, 61

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

NUEVO TEATRO

EMPRESA SAGE TEL. F. 230

HOY A las 6'30 y 10'30

EXITO de la Gran Compañía de

Don Francisco Morano

ESTRENO de la comedia en tres actos, en prosa, de Leandro Navarro y J. M. Morris,

EL ORO DEL DIABLO

Precios baratísimos — BUTACA: 3'50

Mañana Domingo Despedida de la Compañía

PAPA GUTIERREZ

De Serrano Anguita

HOTEL CORREO

CRUZ Y HERMANOS. — MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.

Precios especiales para familias.

Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.

Gran confort, baño calefacción central.

Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.

Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.

Representantes a todos los trenes

Teléfonos, 14.425 y 13.696

Lo que hacía falta en Zamora y su provincia

Gran Depósito de CORREAS de Cuero Refinado para Motores y Transmisiones a precios de Fábrica.

CAMAS, SOMIERS, SILLAS y BATERIA DE COCINA de Porcelana y Aluminio. COCINAS ECONOMICAS tipo Bilbao con Pailas y Calderetas para Cuartos de Baño.

Intenso surtido en HERRAJES para Obras y Ganados y Herramientas en general, en

"LA LLAVE" ALMACEN DE HIERROS Y FERRETERIA

Félix Crespo Pérez

Teléfono 224.—Riego, 34, Zamora

Débiles remedio certificado **Elíxir Callo!** rápido científico agradable **que da Vida y Juventud**

COLEGIO INTERNADO DEL SAGRADO CORAZON

DIRIGIDO POR LOS HERMANOS MARISTAS

Avenida de Requejo y Calle de la Amargura,

ZAMORA

Privilegiada situación, condiciones higiénicas insuperables, trabajo concienzudo y serio, evidenciado por el Director que cotidianamente visita las clases.

Educación esmerada, formación intelectual y moral sólidas, vigilancia solícita.

Cocina de hotel. Pensión módica.

Primera Enseñanza, ingreso en el Instituto y Normal de Maestros, bachillerato, clases particulares de matemáticas, inglés y francés. Se enseñará francés en todos los cursos.

Alumnos: Internos, externos y medio pensionistas.

1.º de Octubre, apertura oficial del Curso

Informes: Sr. Director

Residencia de Estudiantes de Carrera y Facultad, en Madrid

Medias "Oriente"

de malla finísima y colorido de última novedad :: :: ::

Medias LAURA LAPLANTE

las preferidas por las señoras elegantes

EXCLUSIVAS DE

Casa **REDONDO**

Elreemplazode 1930

Por Real orden se fija en 90.000 hombres el número de reclutas pertenecientes al reemplazo de 1930 y agregados al mismo procedentes de revisión y de prórrogas de segunda clase, que han de constituir el "cupo de filas", de los cuales servirán en África 32.000 y en la Península 58.000.

Los reclutas en caja disponibles para destino a Cuerpo que excedan del cupo de filas, constituirán el cupo de instrucción.

El sorteo para determinar los reclutas que han de constituir ambos cupos se celebrará públicamente en todas las cajas de recluta el día 12 de octubre, constituyéndose el cupo de filas del norte de África y territorio de Sahara con los que obtengan los números más bajos, los siguientes, y también en la cifra señalada, formarán el cupo de filas de la Península e islas adyacentes, y los restantes pasarán a pertenecer al cupo de instrucción.

Los mozos a quienes corresponda formar el cupo de filas serán clasificados por orden riguroso de menor a mayor número obtenido en sorteo en los dos llamamientos siguientes: el primero lo integrarán la mitad de los que han de ser destinados a África y el primer tercio de los de la Península, y el segundo el resto de unos y otros.

Serán eliminados del sorteo: los acogidos a los beneficios máximos de la reducción del tiempo de servicio en filas (cuotas); los que se hallen sirviendo en los institutos de la Guardia civil y Carabineros; los que se hallen ya en filas en concepto de voluntarios y hayan ingresado en el Ejército de la Península, islas adyacentes e Infantería de Marina, en la revista de noviembre de 1929 y anteriores, si han nacido antes de 1 de junio de 1909, y en la revista de marzo de 1930 y anterior, si han nacido en o después de 1 de junio de 1909; todos los voluntarios pertenecientes a los Cuerpos de África; los cabos, sargentos y suboficiales; los maestros armeros, los músicos, los herradores de primera, segunda

y tercera clase; los paráditas y remonistas aprobados para el empleo superior inmediato, y todos los reclutas que, no hallándose actualmente en filas, acrediten haber servido en ellas un año como voluntarios. A todos los demás reclutas, incluso los que hayan rescindido su compromiso como voluntarios con menos de un año de servicio en filas, se les incluirá en sorteo y se les atribuirá en cada caja un número de orden.

El sorteo se efectuará con las formalidades prevenidas en las reales órdenes de 1 de octubre de 1925 y de 9 de abril de 1927 y se observarán además las prescripciones siguientes:

a) Si alguna caja no tuviera suficiente número de bolas numeradas, utilizará en su lugar papeletas numeradas, convenientemente dobladas para que no sea visible el número, bien entendido que en una misma caja no se emplearán a la vez bolas y papeletas.

b) Antes de empezar el sorteo, en cada caja se expondrá al público una relación nominal de los reclutas que hayan de ser excluidos del mismo, con expresión de las causas que lo motivan, dándose a conocer al propio tiempo el total de mozos que entran en sorteo y las cifras que integran el cupo de filas de la Península y el de África.

c) Comenzará el acto leyéndose los datos a que se refiere el apartado anterior, y una vez terminado, se expondrá al público la relación nominal de los reclutas incluidos en el mismo con el número que les haya correspondido y con la indicación del cupo y llamamiento a que quedan afectos, datos que los jefes de las cajas de recluta deberán comunicar con urgencia a los alcaldes a fin de que éstos los hagan saber a los interesados.

No es obligatoria la asistencia de los reclutas al sorteo, pero quedan autorizados para presenciarlo cuantos de éstos lo deseen (sin que ello les de derecho a percibir socorro), pudiendo los ayuntamientos que lo estimen conveniente nombrar un comisario que oficialmente concurra al acto.

A PESAR DEL AUMENTO

Precios sin competencia en el material sanitario

CUARTO DE BAÑO COMPLETO 295 PESETAS.—CON BAÑERA RISTER 1.ª Y LOZA DE CALIDAD 1.ª

LAVABOS COMPLETOS DESDE 45 PESETAS.—TODO EN LOZA DE PRIMERA, GARANTIZADA

EXISTENCIAS ENORMES

CONSULTEN PRECIOS EN EL GRAN BAZAR DE

Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2.—ZAMORA

NOTA.—Los de fuera de la capital dirijan la correspondencia al APARTADO número 1.

REPORTAJES DE GAMITO ITURRALDE

LA NOBLE CIUDAD DE TORO

Hijos ilustres

—En Toro todo es grande—me dicen—. Grande por la amplitud de sus edificios, que podrían albergar—holgadamente—a diez mil habitantes más. Y grande por sus hijos. Aquí nacieron: la infanta Isabel, príncesa de Sancho IV; otra Isabel, hija de don Pedro de Castilla y de doña María de Padilla; Fray Diego de Deza, el sabio dominico, arzobispo de Sevilla, confesor del rey católico y el más decidido amparador de Colón en la obtención de recursos con que llevar a cabo sus grandiosos descubrimientos. Entre los famosos capitanes figuran: Pedro Vaca Sotomayor, que arrancó de Duarte de Almeida el estandarte real portugués en la histórica batalla de Toro, y don Alfonso de Fonseca, que mandó las tropas castellanas en el asalto de esta ciudad, ocupada por los parciales de la Beltraneja.

—Creo recordar que el historiador Diego Pérez de Mesa menciona en las "Grandezas de España" a cierta brava mujer toresana llamada Antona.

—En efecto: esa fué la célebre Antona García, que tomó parte en la conjura para arrojar de Toro a los portugueses.

—¿Y en artistas?

—Tenemos a Tomé, el inmenso Narciso Tomé, a la vez pintor, escultor y arquitecto, creador de la

estupenda obra del altar del "transparente" en la catedral de Toledo; obra que fué acogida, en 1732, como una maravilla, causando la admiración de los coetáneos, que la celebraron con solemnes fiestas y corridas de toros.

—¿Y actualmente?

—Toro sigue dando hijos ilustres: don Wenceslao González Oliveros, ex director general de Primera Enseñanza; el señor Marfil, que lo es de Aduanas; el maestro Romero y otros.

El paseo del Cemento

En Toro la gente sale a pasearse al Cemento. Como los bonaerenses a la avenida de Mayo. Los madrileños a la "Caste". Los vitorianos a la calle de Dato... El Cemento es un "remanso" espléndido y señorial, enmarcado por los jardinillos de la plaza Mayor. (El símbolo de Academos no es un mito vano. Discurriendo entre los jardines es como se forma la atmósfera espiritual de un pueblo.)

En el Cemento sonríen las caras que en las "jotas" se crisan al recoger el fruto. Arriba, en la galería del Ayuntamiento, airea sus conciertos la banda municipal. Abajo ambulaban las fragantes "flores toresanas", que cantó, en versos piropeadores "Sanchez-Mañher".

Y transitan los "pollos-fijador".

"LA SUIZA" CONFITERIA Y PASTELERIA

DE

CLAUDIO HERNANDEZ

Participa a su distinguida clientela que se trasladó a su nuevo establecimiento, el 15 de Julio

Renova, 16

Zamora

Y los aristócratas, los artesanos, los labriegos.

La festividad de la virgen del Can to suele congregarse en el Cemento, todos los años, a destacadas personalidades toresanas: a Wenceslao González Oliveros, siempre mundano y atento; al maestro Romero, rítmico y bullicioso, como sus composiciones; a Adelita Tejero, la dibujante grácil, heliográficamente morena...

El Cemento es una polca sin fin. Damas que esperan—rimeladas los ojos—al príncipe rubeniano. Mu chachos de cabellera engominada que sienten la nostalgia de Valladolid. Filósofos señores que hablan de política. Y bastones, muchos bastones haciendo filigranas en el espacio...

No es éste—seguramente—uno de esos paseos provincianos descritos por Enriquez de la Rúa—el proteico cronista local—en su novela "Corona de espinas": "Allí (al paseo), se va a murmurar de unos y de otros. Allí el que no tiene dos pesetas, ni talento, ni cosa que lo valga, es el que va más empaquetado y tiene "tufos" de gran señor; el que tiene algo tiene menos "tufos" y el que tiene mucho de "ambas cosas es tan demócrata que ni sabe siquiera quien es."

No, no es ese el paseo toresano del Cemento, floridísimo siempre con la presencia de estupidas muchachas de medias transparentes que estiran su garbo tentador.

Un portero original

La "Fundación Allende" es una de las instituciones que merecen ser visitadas en Toro.

—El portero de esta Fundación—me previenen—fué, en otros tiempos, un Creso. Está emparentado con aristocráticas familias. Tenía casa puesta, a todo lujo, en Zamora, en Valladolid, en Madrid. Su cultura es extensísima y muy complicada. Ahora lo verás.

En efecto: surge el portero. Es un hombre de empaque distinguido. Nos saluda y dirigiéndose a mí:

—Yo soy—me dice bruscamente—Iván el Terrible.

—¿Usted?

—¡Yo! Y acabo de recibir un mensaje de Rabindranath Tagore.

—¿Del barbudo poeta hindú?

—¡Sí! Y otros mensajes de Capone, el jefe de los contrabandistas de Chicago.

—No me parece mal.

—Y un aviso cifrado de Unamuno.

—¿Para qué?
—Para hacer la revolución.
—¿Es usted, entonces, partidario de los métodos expeditivos?
—¡Sí! Soy partidario del doctor Albiñana.

Penetramos en la excelente Biblioteca de la Fundación. Mucha luz. Confort. Revistas. Periódicos. Libros selectos.

—En estos libros—prosigue incansable el portero—podría adquirir usted detalles de Confucio y de Weyler, de Cervantes y de Valle Inclán. Con los dos primeros escribiría Plutarco otras "Vidas paralelas".

—¿Por qué?
—Porque los dos vivieron más de ochenta años.

—Y con Cervantes y Valle Inclán?

—También se luciría el preceptor de Adriano. Porque los dos perdieron el brazo en la batalla de Lepanto.

Habíamos ido a ver la Fundación y el portero nos lo ha dado todo hecho. Proclamemos, sin embargo, que la "Fundación Allende" es una de las mejores instituciones benéfico-docentes de España.

Gamito Iturralde

(La tercera y última parte de este reportaje se publicará próximamente.)

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo

Ramos Carrión, número 20

Consulta de once a una y de cuatro a seis

Boletín Meteorológico

CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Servicio Meteorológico Nacional

En Zamora, las condiciones meteorológicas, desde las siete de la mañana de ayer, hasta igual hora del día de hoy, fueron las siguientes:

Presión atmosférica, 713,4 milímetros.

Temperatura máxima, 30 grados.

Temperatura mínima, 9 grados.

Dirección del viento, N.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

Alejandro García. - Camisería

Reina, 3. - Zamora

Vea las MEDIAS de Seda e Hilo, que vende esta Casa a 3,50 pesetas.

Encargue sus camisas a su medida, precios baratísimos

En todos los artículos grandes rebajas.

CAMISERIA Reina, núm. 3

DESDE EL 19 DE MAYO

está diariamente abierto en Salamanca el ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS y de

-- AGUAS AZOADAS --

INHALACIONES Y PULVERIZACIONES

Curación del asma bronquial. Evitan y curan los catarros del aparato respiratorio

Inhalaciones medicamentosas

Baños higiénicos, salinos y sulfurosos.

Calle de las Agustinas, núm. 1, SALAMANCA

Médico Director: Dr. Villalobos

¡ NIÑOS !

¡¡ JUGUETES GRATIS !!

El papel de fumar **ABADIE**

va a celebrar otro **REGALO DE JUGUETES**

como el que tanto éxito tuvo en el año anterior



Camas, Somiers, Batería de Cocina, Linternas y Pilas Eléctricas, Cuchillería de Solingen

"El Arca de Noè", Ferretería

HIJO DE BLAS PRIETO

PLAZA DE ZORRILLA Calle SAN TORCUATO

ZAMORA

Noticias Generales POR TELEFONO Y RADIO

Colonia Zamorana, en Valladolid

LA FIESTA DE SAN ATILANO
Como hemos anunciado, el domingo próximo celebrará esta Colonia la fiesta de su Patrón, San Atilano.

A las diez de la mañana, en la iglesia de San Miguel, habrá función solemne, predicando el panegírico del Santo el sacerdote zamorano, don Agustín Samaniego, capellán del Hospicio provincial.

A las una y media de la tarde se celebrará el anunciado banquete en el Hotel Imperial y no en "El Edén" como se había dicho, por causas ajenas a la comisión organizadora.

Las tarjetas de inscripción, al precio de ocho pesetas, podrán recogerse durante todo el día de mañana, en los establecimientos: Sombriereña de Hernández, Plaza Mayor; Bazar "El Pilar", calle de Santiago, y despacho de chocolates de José Gutiérrez Calvo, calle de la Libertad.

El número de inscripciones hechas hasta la fecha, es considerable.

DEPORTES

EL VIAJE DEL DUERO F. C.

Como anunciábamos en nuestro número anterior, mañana, a las siete de la misma, saldrá para la frontera portuguesa, nuestro equipo El Duero F. C., que a las cuatro de la tarde contendrá con el equipo portugués de Braganza, Sport Lisboa e Braganza. El entrenamiento del Duero que cesó ayer ha sido muy duro, lo que quiere decir que han aprovechado el tiempo los jugadores, estando en las mejores condiciones físicas. San Cristóbal pondrá todo su interés para que en la puerta zamorana no se incruste el esférico, lo mismo Pololo que con impetuosidad ha demostrado en otras ocasiones, un excelente juego.

En la alineación de nuestro equipo faltan los mejores elementos, Juanito, Puente y Pablo que están cumpliendo sus deberes militares y éstos, les prohíben su desplazamiento a la República portuguesa, y será como sigue: San Cristóbal; Camorra, Inocencio; B-date, Nieto, Cayetano; González, Larrucea, Piri, Pololo y Martínez. De reservas irán: Manuel, Teodoro y Toribio.

La salida del coche será a las siete en punto de la plaza de Cánovas.

Con los jugadores van varios aficionados. Animo, muchachos, a pelear por el honor que llevan las franjas de nuestras camisetas y que al regreso del viaje sea para traernos la victoria o por lo menos buenas impresiones del encuentro para la afición futbolística, que está bastante intrigada.

BALON

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Andrés Herrero Pedrero.
Ángel Antón Chillón.
Antonia Rodríguez González.
Juana Martínez Tienda.

DEFUNCIONES

Bernardo Alonso Blanco, de cuarenta años.

MATRIMONIOS

Francisco García de Anta, con Julia Prieto.
Adolfo de Anta Antón, con Rosalinda Morán Cabezas.
Manuel Belvez Salvador, con Amelia López Gago.

LEA V. TODOS LOS DIAS

HERALDO DE ZAMORA

Admisión de soldados de cuota

El ministro del Ejército ha dirigido el siguiente telegrama a los capitanes generales de las regiones sobre admisión de soldados de cuota:

"Como aclaración a la Real orden circular de 23 de agosto último, manifestando a V. E. que lo prevenido en su artículo séptimo no se opone a que los jefes de los Cuerpos, en uso de sus atribuciones, distribuyan en tre todas las unidades a sus órdenes, en la cuantía que aconseje con veniente instrucción y servicio, los reclutas cuotas que hayan admitido o les sean destinados."

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica, el excelentísimo señor Gobernador civil, don Francisco Delgado Iribarren, nuestro estimado amigo.

A las muchas felicitaciones recibidas, una la muy sincera del HERALDO DE ZAMORA.

Se encuentran pasando unos días en esta capital, al lado de sus buenos amigos, los señores de Velasco, el ilustre doctor argentino, don Marcial Méndez, su distinguida esposa e hija Amelita.

Reciban nuestro saludo.

Comunica la guardia civil del puesto de Villafafila, que ayer se presentó en la Casa Cuartel el vecino José Ferrero Prieto, de cuarenta y seis años, profesor particular, denunciando que del hogar conyugal habíase fugado su esposa Belarmina Martín Gutiérrez, encontrándose en la casa de José del Río León.

La guardia civil practicó indagaciones, averiguando que la fugada se halla depositada por orden de la autoridad judicial en virtud de los malos tratos que le proporciona el marido.

Por este Gobierno civil, ha sido autorizado el alcalde de Fuentesprezadas, para celebrar mañana una corrida de novillos por profesionales.

Se han dado las órdenes por este Gobierno civil, para que la reclusa de esta Cárcel, Tomasa Antón Casado, sea trasladada a la Central de Mujeres de Alcalá de Henares.

La Sala segunda del Tribunal Supremo ha declarado "visto" el recurso de casación que interpuso la representación del vecino de Moraleja del Vino, Germán Hernández, por infracción de ley contra la sentencia que dictó el Tribunal de esta Audiencia provincial, condenándole como autor de un delito de parricidio perpetrado en la persona de su esposa legítima.

Cumpliendo ahora con el precepto legal, la Sala que dictó el fallo, puede aconsejar, si lo estima justo, que dicha pena puede ser rebajada a la que aquélla señala, por apreciar que resulta rigurosa la del vigente Código.

F. ALDEA
ESPECIALISTA
en enfermedades del PECHO

TISIÓLOGO
RAYOS X
Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis

AMPLIACION DEL CONSEJO

POLITICA INTERNACIONAL

Madrid.—En el Consejo celebrado anoche, habló extensamente el duque de Alba sobre las cuestiones que van indicadas en la nota oficiosa de referencia del mismo, pero además dió cuenta de las conversaciones que había sostenido en San Sebastián con el ministro de Negocios de Portugal, conviniendo con él la celebración de una conferencia que tendrá lugar en Madrid, para la revisión del tratado de comercio con aquella República, después de que se celebre la anunciada Conferencia hispano-francesa.

También dió cuenta el duque de Alba de los sucesos políticos desarrollados en el Ecuador, según los informes de nuestro representante diplomático en aquella República y del centenario de Bolívar, que se celebrará con gran esplendor en el mes de noviembre próximo en Colombia, acordándose que nuestro país esté representado por el ministro de España en aquella República.

EL ESTATUTO FERROVIARIO DEFINITIVO

El ministro de Fomento invirtió más de dos horas en la exposición detallada del Estatuto ferroviario definitivo.

Todos los ministros guardaron absoluta reserva en cuanto a los detalles de dicho Estatuto, habida cuenta de que su conocimiento podía influir en las cotizaciones de Bolsa.

Del proyecto de Estatuto ferroviario, tienen copias todos los ministros, y el señor Matos repartió entre ellos notas aclaratorias. Seguramente que el Consejo ha de volver sobre este asunto, que por su importancia requiere la detenida atención del Gobierno.

LOS TRANSPORTES POR CARRETERA

También llevó el ministro de Fomento al Consejo el asunto relacionado con el problema de los transportes por carretera, de gran interés en algunas provincias por el pleito entablado en lo que se refiere a las exclusivas de compañías.

El Gobierno coincide en que no es

posible su desaparición, porque sería de mal efecto el anular los contratos concediendo exclusivas que están en vigor.

LAS ELECCIONES-PROPOSITOS DEL GOBIERNO

La parte más importante del Consejo celebrado anoche, lo fué sin duda, la dedicada a asuntos electorales, derivados del problema que crea al ser declarado desierto el con curso para la confección del carnet electoral.

El Gobierno mostró el firme propósito que abriga de no ampliar el plazo para la celebración de las elecciones, que deberán tener lugar en la fecha indicada.

Dió cuenta el ministro de Trabajo de las reclamaciones formuladas sobre el Censo electoral, pidiendo algunos la ampliación de plaza para la presentación de reclamaciones.

Resulta que algunas de estas reclamaciones, son perfectamente atendibles, como lo que ha sucedido en un distrito de Levante, donde han desaparecido las listas electorales y no ha sido posible dar con ellas.

El Gobierno, entendiéndose que si bien es doloroso lo sucedido en otros lugares, no puede obstaculizar la celebración de las elecciones generales en el tiempo marcado, y en su vista, acordó no conceder la ampliación del plazo solicitado y tomó el acuerdo de ordenar a la Dirección de Estadística, donde constan las listas electorales, en matrices, las envíen a aquellos distritos electorales a que antes nos referimos.

El Consejo tomó el acuerdo siguiente: Según la Ley, las listas de compromisarios para la elección de Senadores han de hacerse en los meses de enero y febrero. De seguir estos preceptos, no podrían celebrarse las elecciones de senadores en el plazo oportunamente marcado, después de las de diputados, y en su consecuencia, acordó que la confección de las listas de compromisarios se verificase en los meses de noviembre y Diciembre.

LOS CONFLICTOS SOCIALES. LA ANUNCIADA HUELGA DE BILBAO

El ministro de la Gobernación,

general Marzo, dió cuenta en el Consejo, de los conflictos sociales actualmente planteados y leyó algunos informes de gobernadores civiles.

Lo más interesante con relación a esta cuestión, es el anuncio de huelga general en Bilbao, como protesta contra la proyectada visita de los propagandistas de la Unión Monárquica Nacional.

El Gobierno lamenta sinceramente esta actitud, que dice bien poco en lo que respecta a la libertad de propaganda, y como está decidido a mantenerla, dará instrucciones al gobernador, para que aquellos oradores puedan ejercitar su derecho sin coacciones.

CONCESION DE CRUCES

El ministro de Marina, almirante Carviá, dió cuenta en el Consejo de dos expedientes de concesión de Cruces, rojas, a dos oficiales del Ejército.

CASAS BARATAS

También el ministro del Trabajo dió cuenta de otros dos expedientes de casas baratas, que se hallaban detenidos desde algún tiempo por informes contradictorios.

EL FUNCIONAMIENTO DEL CENTRO REGULADOR DE CAMBIOS

El ministro de Hacienda habló de talladamente del funcionamiento del Centro regulador de Cambios, y dijo que en cuanto a su resultado y eficacia, no puede juzgarse hasta que lleve un mes actuando.

POLITICA MONETARIA DEL GOBIERNO

En cuanto a la política monetaria seguida por el Gobierno, manifestó el señor Wais que, hasta ahora, aquél había actuado de manera pública, dando a conocer sus acuerdos por medio de la "Gaceta". En lo sucesivo, las medidas que dicte o que se hallen en preparación, serán conocidas de igual forma, lo que indica que el Gobierno no sigue, ni seguirá, política hermética en este asunto.

PROXIMO CONSEJO-REGRESO DE LA FAMILIA REAL

Los ministros volverán a reunirse en Consejo, el jueves de la semana próxima.

El señor Sangro marchará hoy por la noche a Tarragona, Reus y Valls, regresando a Madrid el martes.

El Gobierno supo que la Familia Real da por terminada su estancia en San Sebastián, el día 7, y que regresará el 8 a la Corte.

ULTIMA HORA

YA NO HABRA CARNET.—ANTE LA LLEGADA DE LOS ELEMENTOS DE LA UNION MONARQUICA, SE DECLARA LA HUELGA GENERAL EN BILBAO.—CHOQUE CON LA POLICIA.—NUMEROSOS DISPAROS.

OTRAS NOTICIAS

El ministro del Trabajo, al recibir a los periodistas, nos dijo que acordada en principio la supresión del carnet electoral, en breve se publicará una disposición creando la Cédula Nacional de Identidad, que será refundida con la actual.

El hecho de desistir del carnet, añadió el ministro, es la mejor demostración de los propósitos del Gobierno de ir urgentemente a la convocatoria de las elecciones.

Se nombrará una comisión de representantes de los Ministerios de Gobernación, Trabajo y Fomento, para que emitan informe acerca de la Cédula Nacional de Identidad.

El ministro de Trabajo terminó diciendo que las listas definitivas del Censo, se publicarán el día 7 de diciembre y la convocatoria para las elecciones se hará en enero.

Como el miércoles regresará el Rey de San Sebastián, por darse por terminada la jornada veraniega, el jueves se celebrará Consejo de ministros en Palacio, presidido por don Alfonso, en el que quedará despejada la situación política.

Parece que el señor Cambó ha

dirigido un escrito favorable a la celebración de las elecciones generales.

El conde de Romanones, repuesto del ataque de gripe que le retuvo en cama, ha salido de caza a una finca próxima.

Se encuentra gravemente enfermo a consecuencia de una pulmonía, el presidente del Supremo, señor Marín de la Bárcena.

Es más probable que el día 20 del actual llegue a Madrid el ex presidente del Consejo de la República francesa, señor Herriot, acompañado del ex ministro de Estado de España don Santiago Alba Bonifaz.

Parece que si se cumple este viaje, se celebrará un almuerzo en una finca que el conde de Romanones posee en Toledo.

Melquiades Alvarez ha hecho declaraciones a un íntimo amigo suyo asegurando que como no ha cambiado de criterio respecto de las Cortes Constitucionales, no es fácil que pueda llevarse a la concentración.

Noticias recibidas de Bilbao anuncian que se ha iniciado la huelga general de todos los oficios, no publicándose los periódicos, ni circulando los tranvías.

Como medida de excepción, circulan los trenes con normalidad.

Anoche se unieron los Sindicatos pertenecientes a la Unión General de Trabajadores y acordaron ir al paro general por veinticuatro horas en señal de protesta contra la anunciada llegada de individuos pertenecientes al partido de Unión Monárquica (antes Unión Patriótica), con el propósito de dar un mitin.

Al conocerse este acuerdo, numerosos grupos recorrieron las calles de la invicta villa, dando vivas y mueras y repartiendo unas hojas impresas, conteniendo conceptos muy duros.

La policía intentó contener a los grupos, motivando esta actitud varios incidentes.

En el barrio de Achuri, la policía dió una carga. Los grupos de obreros se resistieron, haciendo frente a la fuerza pública, cruzando con ella numerosos disparos.

Las hojas repartidas por los huelguistas se refieren a los ex ministros de la Dictadura y dicen que quienes durante siete años han tenido amordazados a 20 millones de habitantes que tiene España, no pueden invocar ningún derecho a hablar ahora.

Durante toda la noche última y toda la mañana de hoy, los incidentes han menudeado.

A pesar de la intensidad del tiroteo sostenido por la policía y los huelguistas, no se conoce que haya habido ningún herido.

Hoy por la mañana, se han practicado infinidad de cacheos, recogiendo la guardia civil muchas armas.

Se refuerzan las precauciones para evitar que a la llegada de los oradores propagandistas de Unión Monárquica o durante el mitin que tienen anunciado, pueda ocurrir una colisión.

El ministro de la Gobernación, hablando hoy con los periodistas, nos dijo que no tenía nuevas noticias de Bilbao.

Sé, añadió, que se ha declarado la huelga general por 24 horas, pero está dentro de lo posible que se prolongue.

Sánchez Ortiz

Tip. Vda. de E. Calamita.—Zamora

FRANCISCO VELASCO
De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid
MEDICINA GENERAL
Piel - Sífilis - Venéreo
CONSULTA Y LABORATORIO
Plaza Diego Deza, 8 Zamora

Maderas, Cements
JOSE ANDREU
Avenida de la Feria, 25 al 31
ZAMORA

REPARTIDORES
SE NECESITAN DONDE SE EDITA ESTE DIARIO.

LA PURISIMA CONCEPCION

Gran Colegio de 2.ª Enseñanza

Santa Clara, 14,

ZAMORA

El más moderno y el mejor de la capital.

Enseñanza perfecta. -- Excelente internado. -- Profesorado competentísimo

Bachilleratos Elemental y Universitario de Ciencias y Letras. -- Magisterio. -- Carreras especiales. -- EL CURSO PRINCIPIA EL 1.º DE OCTUBRE

Director: Don Enrique Roldán Prieto

Licenciado en Filosofía y Letras y Ayudante del Instituto.

Sección de Anuncios

Mala Real Inglesa

LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo

Sept. 28, vapor Asturias

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña y Vigo en el mismo día

PRECIO del pasaje en 3.ª clase Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote 648,70

SALIDAS DE VILLAGARCIA

Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Octubre 1, vapor Deseado

PRECIO del pasaje en 3.ª clase Ordinaria 593,70. Con camarote, 628,70. Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.

Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precio de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el agente general en el Norte de España.

ESTANISLAO DURAN

Correspondencia.—Apartado 76. Madrid, señores Mas. Andrewa, etc. Cle. Marqués de Cubas 21

P. S. N. C.

Compañía del Pacífico

Vapores Correos de tres hélices

Salidas regulares de La Coruña y Vigo para los puertos del Brasil, Uruguay, Argentina, Chile, Perú, Ecuador, Panamá y Cuba. Línea del Brasil, Río de la Plata, Chile y Perú (vía Estrecho de Magallanes)

DE CORUÑA DE VIGO
10 enero sábado 10 enero

ORDUÑA

Precios en tercera clase para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

En camarote cerrado, 648,70 pesetas.

Línea de Cuba, Panamá, Perú y Chile (vía canal de Panamá)

Para la Habana el 20 de octubre

OROPESA

Para la Habana el 4 de noviembre

ORBITA

Para la Habana el 18 de noviembre

OROYA

PRECIOS PARA LA HABANA

Precio en 1.ª clase Pesetas 1.612
Precio en 2.ª clase Pesetas 1.106
Precio en 3.ª clase Pesetas 545,25 y 555,25
Comida condimentada y servida por cocineros y camareros españoles.

Agentes generales en España
SORRINOS DE JOSE PASTOR

Lda.—Vigo-Coruña

NELSON LINES

VAPORES CORREOS

Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS

23 sept. Highland Monarch
7 octubre Highland Chieftain
21 octubre Highland Princess

Admitiendo pasajeros de primera, intermedia, tercera.—Precio de tercera en todos los buques 553,70. NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª intermedia, pueden sufrir alteración por diferencias de los cambios sobre Londres.

Los visados de los pasaportes, serán de cuenta de los pasajeros.

En Cámara: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales.

En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.

Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas como depósito.

Para informes, los consignatarios en Vigo: ANDRES FARINA (S. EN C.)

Agentes Generales. Apartado núm. 83

Compagnie Générale Transatlantique

Servicio extra-rápidos por vapores correos con salidas FIJAS y DIRECTAS de La Coruña, La Habana y Veracruz el 23 de cada mes

PROXIMAS SALIDAS

Precio en Tercera Habana.-Veracruz

23 septiembre ESPAGNE 545,25 588,50
23 octubre MEXIQUE 545,25 588,50
23 noviembre ESPAGNE 545,25 588,50

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera clase. Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.

Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

EDUARDO FARINA
CONSIGNATARIO

Direcciones: Postal Apartado número 3.—Telegráfica y telefónica: Farifa. La Coruña

POR DEJAR LA LABRANZA

se venden tres carros de yugo, un caballo de siete dedos de alzada en gancho y andando mucho y bien de paso; tres mulas de seis dedos de alzada, buena edad.

Para tratar con su dueño, Marcos Mateos, en Malva.

EXTRAVIO

la persona que haya encontrado una medallita de platino con su correspondiente cadena extraviada desde la calle de la Reina, San Andrés, al Nuevo Teatro, y la entregue en esta Administración, será gratificada.

AMA DE CRÍA

primeriza de diez y nueve años, soltera, se ofrece para criar en casa de los padres.

Informará, Alejandra Sánchez, en Moraleja del Vino.

VENTA

Se hace de dos garages situados en la calle de Trastola. Para tratar con Ricardo Almaraz, Avenida de la Feria, número 6.

JOSE ANDREU

Fabricantes de muebles, Ebanistas, Tableros Contrachapados

Medidas especiales previo encargo

Madera

Avenida de la Feria, 25 al 31

Teléfono, 197

DEPENDIENTE

se necesita, con buenas referencias en la Peluquería de don Emilio Morales, San Torcuato, 64.

SE VENDE

la casa número 8 de la plaza de San Gil. Para tratar en la misma, de diez a doce y de tres a cinco.

VENTA DE FINCAS

Para liquidación en el testamento por muerte de Antonio Segurado se venden fincas pertenecientes al caudal, mostrando títulos e informes de condiciones y precios de cada finca el abogado don Joaquín Ramos.

SE VENDEN

dos coches, familiar y jardinera. Una cuba de cabida de mil cántaros y un carro de buyes; todo en buenas condiciones de conservación. Para tratar, con el señor Pinilla, de Cerecinos del Carrizal.

CASA MATILLA

Taller de reparaciones de calzado en piso de goma, crepé y suela. Calzados a medida.

Compra y venta de toda clase de pieles al pelo.

Cárcaba, 10 (antes Costanilla)

SE VENDE

un Citroen de 5 H. P., cerrado y bien calzado, a toda prueba. Para tratar con Francisco Casas, en Aspariegos.

HERNIADOS

Braguero España del Dr. J. Campos. Insustituible en toda hernia. En buenas Farmacias y Droguerías. No comprar otro sin ver este.

SUBASTA DE PASTOS

El día 11 de octubre próximo, a las once de la mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial de la villa de Venialbo, la subasta de los pastos bajos del monte Coto, propiedad de dicho Ayuntamiento de 3.000 fanegas de extensión, por todo el año forestal de 1930-31, para mil cabezas de ganado lanar y bajo el tipo mínimo de 1.500 pesetas, con las demás condiciones que establece el pliego de condiciones, formado por el señor ingeniero jefe del distrito forestal, en cuanto a las facultativas y en cuanto a las económicas al formado por el Ayuntamiento, estando de manifiesto en la Secretaría de la Corporación propietaria hasta el día señalado para la subasta. Venialbo, 24 de septiembre de 1930.—El Alcalde, Eugenio Galbán.

COMPRO

parejas de mulas enganchadas a carro y arado, edad conocida, en Amor

SE VENDE

Abono de cerdo por junto o por carros.

Santa Ana, número 2

Casa de Moya

SE TRASPASA O VENDE

por no poderlo atender "El Bar Tiburcio", darán razón en el mismo Plaza de Malcocinado, número 7, Zamora.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

SE VENDE

uva-tinta de clase superior de unas 1.500 a 2.000 arrobas. Para tratar con Bernardo Alvarez en Villalba de la Lampreana.

Agencia Moyano

Señores clientes de esta importante Agencia a quienes en el concurso de julio último les han sido adjudicados los siguientes destinos:

Juan Palacios Casado, peatón de Púbrica a Morales de Valverde.

Manuel Pérez Bragado, peatón de Corrales a Santa Clara de Avdillo.

Dionisio Benito Silva, cartero de Fresno de la Rivera.

Constantino Tamames Pérez, alguacil de Peñausende.

Andrés Gregorio Martín, sereno de Benavente.

Antonio Martín Blanco, vigilante de arbitrios de Benavente.

Demetrio González Vicente, guardián municipal de Santa Cruz de Tenerife.

Ramón Vaquero Expósito, peatón de Nava (Oviedo), a la estación.

Estéfano Miguel López, encarga do del reloj de Santa Pola.

Plaza de San Gil, número 9

LADRILLOS TEJAS

FABRICA EN CORRALES DE ZAMORA

Hijo de Lorenzo González

Apartado núm. 30,

ZAMORA

Automóviles a 200 pesetas

Los pintan en el nuevo taller de pintura de Gerardo Ruiz. Hijo de Chaves.

Garantizo por tres años mis pinturas.

Por haber practicado los nuevos procedimientos americanos PROXLIN en la muy importante casa Hispano Suiza, de Barcelona, durante 32 meses.

No dejarse sorprender, pues la única casa que trabaja la pintura a Pistolete y Cernosa, es la de Chaves.

Cuesta del Piñedo, 22 y 24, Zamora.

Taller de Decoración

Habiendo tomado el traspaso del Taller de Santiago Núñez con abundancia de modelos, todo nos ha parecido poco y hemos traído de nuestros Talleres de Salamanca nuevos modelos diferentes estilos con el fin de complacer los más refinados gustos.

Decoración de interiores y exteriores en Escayola, Cemento y Neolita, confundiéndose en Berroqueña :-

Escaleras Catalanas y toda clase de trabajo de Cementerio, incrustaciones y Tallas labradas en Neolita y Mármol artificial.

Consulten precios con

TRINIDAD MONTERO

Pelayo, 10

¡ATENCIÓN!

Bicicletas "D' Agustín", tipo "Tour de France", para grandes carreras a pesetas 285 y el tipo "Fuerte", de carretera a pesetas 260.

Otras marcas desde 50 pesetas en adelante. Especialidad en la venta de accesorios para todas las marcas de bicicletas. Única casa que no cobra nada por la colocación de accesorios.

No confundirse

Donde se venden los lubricantes C. A. M. P. S. A.

Ronda de San Pablo, 1

Entre la Avenida de Requejo y los garajes de Rufino y Ayuso. (Junto al túnel). ZAMORA.

SE VENDEN

fincas rústicas, en término de esta ciudad.

Para tratar con Juan Antonio Co-co, Estación, número 30.

A BENAVENTE

Todos los jueves, sale de la Plaza Mayor de esta capital un automóvil de viajeros a las seis de la mañana.

Regresa de Benavente a las cinco de la tarde del mismo día.

SE VENDEN

200 toneladas de railes, longitud sobre 620 metros.

Para tratar con Federico Tejedor, Puerta de la Feria.

ACADEMIA

ALONSO DE LA RIVA Preparación para ingreso en la Academia general Militar y Escuela Naval.

Oposiciones al Magisterio, Telégrafos, Aparejadores, Policía, y Aduanas.

Estudio vigilado y prácticas de dactilografía.

Ramos Corrión, 80, entresuelo ZAMORA

¡COMPRE V.

los maravillosos discos eléctricos "Regal"!

en la

Joyería, Relojería y Optica de la

VIUDA DE CIRIACO DEL RIO Santa Clara, 27

(frente a la Audiencia), ZAMORA

Así como las Grafonolas Vivatónal, desde 225 a 4.500 pesetas.

Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.

TALLER DE COMPOSTURAS

CALEFACCIONES

HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO-VIDRIERO

Balborraz, 16-Zamora

Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

Pidan presupuestos

Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Wayode y Cometa en todos los tamaños. Precios económicos :-

SE VENDE

un coche Fiat, modelo 502, cinco plazas y una camioneta Chevrolet con volquete. Para tratar de precios, dirigirse a Sacramento, 4, 2.º

SEIS HERMOSAS MULAS

Se venden, por dejar la labranza, de tres a seis años, de cinco a nueve dedos de alzada; una yegua y dos muletas.

Razón: en Villafáfila, don Marcelino Trabado.

MOLINERO MECANICO

especialista en piedras, desea colocación.

Dirigirse a Santiago Fernández. Taller Mecánico, en Benavente, Zamora.

Balneario de Ledesma

SALAMANCA

Completamente reformado. Gran Hotel.—Reumatismo, artritis, ciática.—Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes: Dirigirse al Administrador del Balneario.

VENDO

40 vigas de hierro de 4 1/2 m. x 14 m/m.

4 formas de hierro de 12 m.

Un motor con bomba y tubería para extracción de agua.

5.000 tejas planas, fábrica de El Perdigon.

Todo en buenas condiciones

Para tratar con SALVADOR GARCIA VILAPLANA.

Santa Clara, 2—ZAMORA

DOCTOR E. ENRIQUEZ

Medicina general

Laboratorio de análisis clínicos

SEROLOGIA

Santa Clara 63, pral. Zamora

TELEFONO NUM. 295

SE VENDEN

sobre 3.000 arrobas de uvas, clase superior. Para tratar con don Braulio Junquera, en San Cebrián de Castro.

Haga usted una prueba con la leña ORIENTAL y verá que es la mejor.

SE VENDEN

160 reses ganado lanar, para dar 1, 2 y 3 partos, por tener el dueño que ingresar en la Guardia civil.

Para tratar con Braulio Rodríguez, en San Esteban del Molar. (Zamora).

CONTABLE

se ofrece dos o tres horas diarias, sabe mecanografía y despacho de correspondencia mercantil. Darán razón en esta Administración.

:- BALDOMERO ANDREU :-

Corredor de Comercio Colegiado

Viriato, 2, pral. ZAMORA

COMPANIA FRANCESA Sud Atlantique y Chargeurs Réunis

Vapores de gran lujo extrarrápidos Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

10 octubre Lutetia
31 octubre Massilia

Precio del billete en 3.ª clase Pesetas 613,70
Id. del id. en 3.ª camarote Pesetas 648,70
Id. del billete en 3.ª preferencia Pesetas 743,53

Para Leixoes, Lisboa, Dakar Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

10 octubre Lipari
18 octubre Jamaïque
1.º noviembre Eubée

PRECIOS

En tercera preferencia con camarote, comedores y salón de conversación..... 702,55

En tercera con camarote y comedores.. 608,70

En tercera corriente 553,70

SALIDA DE LA CORUNA

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

9 octubre Lipari
31 octubre Eubée

Precio del billete en tercera clase, 553,50. NOTA.—Los niños menores de dos años, gratis.—De dos años a diez no cumplidos, medio pasaje.—De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes generales en España

ANTONIO CONDE, HIJOS

VIGO, Luis Taboada, 4 LA CORUNA, Plaza Orensane, 1

Compañía Générale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de Vigo directamente para Nueva York los hermosos y rápidos vapores:

27 octubre Rochambeau
26 noviembre La Bourdonnais

Precio de cámara, desde 135 dólares, más impuestos. Idem de tercera clase, pesetas 548,70 (más ocho dólares de impuesto americano).

Niños menores de un año, 40 pesetas. De un año a diez, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero

Para Nueva York, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos.—2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos, se encuentran temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOT